

# СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1995  
4 НОЯБРЯ  
СУББОТА  
133 (7893)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА  
КЕЖЕМСКОГО  
РАЙОНА  
ИЗДАЕТСЯ  
С МАЯ 1936 г.

7 НОЯБРЯ — 78-Я ГОДОВЩИНА ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ



В «ЦАРСТВО СВОБОДЫ» ДОРОГУ МЫ ПРОЛОЖИЛИ СЕБЕ...

Н. Т. Зимулатова:

— Только хорошие. Вспоминаю праздники, как люди от души веселились... Демонстрация, песни под гармошку, гитару. Насильно нас никто не гнал — мы шли на праздник, считая с молоком матери ответственности этого события. Ни у нас сейчас ничего этого нет, все оудуд сидеть по домам, скучать.

В. Л. Боярчук:

— Такие, какие воспитывались во мне. 40 лет — мир, труд, равенство, братство всех народов. Я не могу изменить свой взгляд в одностороннее из-за чужих идей, хотя понимаю, что все это уже в прошлом, назад возврата не будет. Мне бы очень хотелось отметить этот праздник, как раньше: вместе со своим коллективом выйти на демонстрацию — с песнями, улыбочками, хорошим настроением.

О. Б. Семеляко:

— Настоящий праздник. Воздушные шары, красивые флажки, хорошее настроение. Для меня и для многих других людей он не имел никакого отношения к самой революции. Просто мы знали, что будет большой праздник, будет весело, будем петь песни и шить флажки... Десятилетиями мы привыкли к этому. Отмечаю этот день, он стал для нас как День провозглашения независимости в США. Сложилась традиция, которую вовсе не надо бы ломать — в каждой стране должен быть национальный, государственный праздник, тем более, что он уже не связывался в нашем

сознании с конкретным событием.

А если думать о том, что же все-таки произошло 7 ноября 1917 года и что случилось потом... Лучше бы и не думать, потому что становится страшно — какому народу мы сами подвергли свою страну.

Но, повторю: праздник уже давно существовал отдельно от события, он вошел прочно в нашу жизнь, и потому мы продолжаем его отмечать — теперь уже кто как может. А

учени — все благородно, все хочется... Бедность, серость вопроса — как они воплотились в жизнь. Хотели сделать шаг в будущее, а в результате имеем сейчас два шага назад. Борьба добра со злом была всегда. И в тогда Советской власти они боролись, и не всегда побеждало добро.

Таня Г., 16 лет:

— 7 ноября. Солнечный, яркий день, с утра прекрасное

В. М., 24 года:

— Ничего хорошего не вспоминается. Принудительно загодили на демонстрацию, во всем чувствовалась фальшь. Правильно, что сейчас этот праздник перестали отмечать, иначе мы по большому счету не потеряли.

И. А. Соболь:

— Это праздник детства, а вспоминал о детстве всегда

красных, разноцветных шаров. Я считаю, что такие праздники нужны, и не нужно их уходить из-за того, что стали считать революцию ошшокой историей. Нам нужны такие праздники, хотя бы для того, чтобы в серой жизни появилось разнообразие. И неважно, что это была ошшока — это ведь наша история.

Д. И. Вахтев:

— Вы задали вопрос, и я сразу вспомнила своих родителей (21-го и 29-го годов рождения), их жизнь в годы Советской власти — настолько тяжела, что и вспомнить не хочется... Бедность, серость досталась еще и мне, пришедшей на мое детство, молодость. Но, как они жили, и как мы живем сейчас — вещи неразрывные. Мне обидно, что революция не улучшила их жизнь, как об этом мечтали ее организаторы. Получилось, что она была сделана напрасно, Горько осознавать, что мечты многих поколений не сошлись в одну точку...

Т. Шмиг, 17 лет:

— Да, много ассоциаций вызывает эта дата, невольно в памяти возникают образы штурмующих Зимний дворец солдат и матросов, выстрелы, крики, красные флаги в руках. Они несли новый мир, новые надежды, новый образ мышления. Пускай многое не сбылось, не воплотилось мечты будущих поколений, но зато это была мечта трех поколений, веривших хоть в какие-то идеалы и принципы. И пускай эти идеалы были ошибочными, лучше уж жить в ошибочных идеалах, чем вообще не иметь их — как в наше время.

✦ ЭКСПРЕСС-ОПРОС

## Какие ассоциации, образы возникают у вас, когда вы слышите словосочетание „Седьмое ноября“?

я бы и сегодня была не против пойти на демонстрацию, повстречаться с людьми, поговорить, но никто не приглашает...

В. М. Поляков:

— На работе — торжественное собрание, поздравления, почетные грамоты, премии. Окончание праздника Демонстрация, хорошее настроение, чувство единения, гордости за свою страну. Революцию воспринимаю со знаком «плюс», как мировое потрясение, начало новой эры. Это была отчаянная попытка сделать прорыв в будущее, сделать жизнь прекрасной и достойной для всех.

Коммунистические идеалы по-моему, самые справедливые в мире, недаром Иисуса Христа называют черным коммунистом на Земле. В самом

настроение. С флажком, на который привязаны несколько разноцветных шариков, идешь в школу, где собрались уже твои одноклассники. Потом всей школой идем на демонстрацию, все веселы и улыбаются. Из рупора на столбе доносится призывы, на которые мы откликаемся громким «Ура-а-а».

Т. Н. Шульгина:

— Первое, что сразу приходит на ум, — праздник, красивые флаги, транспаранты, веселые лица. Но стоит задуматься, вспомнить историю... Раскулаченные, загубленные крестьянские семьи,стройки коммунизма на костях и крови «врагов народа», ужас ГУЛАГа. Все это наступило после 7 ноября, от этого никуда не деться.

счастливые.

Сейчас, к сожалению, праздничного настроения нет, не до торжества — работать надо. Жаль, что, потеряв идею, мы ничего не приобрели взамен. Мне очень хочется, чтобы у нашего народа появилось что-то общее, объединяющее всех. А сегодня Идея нет — и праздника нет.

Жена О., 16 лет:

— Ленин, Дзержинский, солдаты, выстрел «Аврора»... 7 ноября 1917 года произошла революция в Питере, это великий праздник в истории России. Раньше в этот день у нас в городе и по всей стране проходили демонстрации, но сейчас их уже нет. И плохо, потому что мне было всегда интересно посмотреть и участвовать в них — разные флаги, большие плакаты и много

# Новости

## Есть шанс!

**ВОТ УЖЕ НЕ В ПЕРВЫЙ РАЗ** выездные бригады врачей ЦРБ отправляются в поездки по району. В этот раз два специалиста начали прием населения в первом пункте своей длительной командировки — поселке Иймбонку. У выездной бригады есть две особенности: во-первых, это врач-стоматолог, помощи которых в поселках будут наверняка рады; во-вторых, их визит не закончится одним днем, а будет длиться гораздо дольше — в Имбе, например, две недели, потом по неделе в Болтунону и Таежном. Есть шанс дождаться зубных врачей и в других населенных пунктах района.

## Прощание с осенью

**НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ** в подростковом дворовом клубе «Ровесник» прошел Осенний бал.

Ресба с удовольствием участвовали в конкурсах и конкурсных играх и выигрывали призы за умение и смекалку. К этому вечеру их же глазами было красиво оформлено помещение дворового клуба. Яркие ленты, гирлянды, фрукты, украшенные записочками и рисунками художника. Праздничная обстановка способствовала, да хорошему настроению. Дети долго не хотели расходиться, и Осенний бал продолжался до позднего.

В нашей деревотской жизни так не хватает детских праздников. Хочется пожелать ребятишкам не унывать, а взрослея — быть добрыми и внимательнее к своим сыновьям и дочкам.

## Для подростков

**КРАЕВЫЙ КОМИТЕТ** занятости населения в рамках целевой программы выделил средства на создание в районах края рабочих мест для несовершеннолетних граждан. Основу труда подростков будут производить центр занятости, из расчета не более двух минимумов (сейчас это 140 тысяч рублей). Пока на таких условиях дети устроены только в детском приюте «Гнездышко» (в пяти человек) и в школе № 2 (один мальчик работает дворником), хотя центр занятости может содержать сегодня любое количество подобных рабочих мест.

**ЗДРАВСТВУЙ,** уважаемая редакция! Газету «Советское Приангарье» я читаю, как горючее, от корочки до корочки, ничего не пропуская. Заголовок «В суботиди отказавшись промелькнувший в одном из номеров «районки» (за 19 сентября с. г.), меня не удивил, но, когда прочла заметку, была расдосадована: Л. А. Дивина, которая зашла к чиновнику, отказавшись в компенсацию человеку по причине пропуска сроков обращения.

Людьми Александровну я знаю давно, с тех пор, как она работала в школе. Чуткая, справедливая, интеллигентная мать двух прекрасных девочек. Уважаемая М. А. Глебова, автор письма в газету, видимо, встретилась с ней в судачный (неблагоприятный) день, или кто-то из них двоих в то утро встал с кровати, как говорится в народе, не с той ноги. Дивина не могла простить иначе, не сдать вовремя документы, в противном случае была бы задержана с выдачей очередной комплексции нуждающимся, а саму Людмилу Александровну об-

## ПИСЬМО В ГАЗЕТУ

# Чиновник чиновнику рознь

выпили бы в халатности. Я такая же, как вы, уважаемая М. А. Глебова, Ужасно хожу с противной рукой и везде получаю отказ. Хотя в Кодкинске есть сочувствующий мне начальник. Можно было бы назвать их и поблагодарить, но, думаю, они в этом не нуждаются.

А КОГО мне хотелось бы назвать чиновником, так это директора ПЖРЭО Б. И. Ледовских. Сотрудники объединения кахалей просят его (поздравиением нет конца), льстят. И хотя зарплату получают почти всегда вовремя — в пятницу, в 12 часов, их уже на работе нет. Я оху сказала, что не очень-то оху ответственности за свое дело. И в подтверждение этих слов приведу такие факты. Много лет мы ходим мимо куч мусора, видим грязное и восточные подвалы, открытые подвалы (по инструкции они должны быть закрыты). На мусорных блоках подвалов нет замков, в них роются со-

баши, обливая бумагу изпод моста и селенка, а потом весь этот хлам разносится ветром по городу. Нередко можно встретить и детей, ищущих в мусоре бутылки. Зрелище не из приятных. Очередь я вышла на улицу и увидела роющего в отходах малыша. Найдя бутылку, сунул ее в котомку, где лежал хлеб. «Боже праведный, — подумала я, — а ведь этот хлеб будет есть вся семья!» Не пришла в госпиталь, если вдруг выйдет эпидемия, она будет есть всех — и бедных и богатых.

Да, у Б. И. Ледовских большие права и возможности, и он не хочет никого «из смертных» шантажировать, говорит: «Платите за услуги, пожалуйста, иначе добавится еще и пеня». И только отношение к «нужным» организациям, таким, как санэпидстанция, у него иное, может кое-что и «простить». Делается это, видимо, для того, чтобы те санитары, которые не замечали куч мусора,

Перед Днем Победы работники ПЖРЭО должны не заменить смеситель в ванноу Я их об этом не просила (крны там стояли хорошие, а бдша можно обойтись), и подумав, согласилась. И чиновник? Заменяли на бдшкваный. Налей воды, шланге слабый, нитивиденда и сам он, этот шланг рэиновый, сразу слетел, а крны потекли и руки стали прокручиваться. А мой, хоршше, забрался слесарь».

По этому поводу дважды обращался к зам. главы районной администрации И. И. Солдагову, но он все никак не может (хочу не хочу) решить этот вопрос. Конечно, из правна бывает исключение, внавед ли из нас, простых людей, начальство будет пдтть между собой отношения.

Вдова участника войны (фамилию по ряду причин не называю). Редакция ои известна, как и мой адрес).

**ОТ РЕДАКЦИИ.** Получив это письмо, мы направили его копию в ПЖРЭО с просьбой разобраться и принять меры. К нашему удивлению, оно было рассмотрено по-деловому и не формально. Это видно из ответа, полученного на днях и публикуемого без сокращений:

# А БЫЛА ЛИ НУЖДА ОБРАЩАТЬСЯ К СОЛДАТАМ?

Отвечая на письмо вдовы участника ВОВ в газету «Советское Приангарье», касавшееся санитарного состояния города и аварийного состояния санитарного оборудования в ее квартире, сообщаю следующие.

Работники ЖЭУ (дворники, уборщики, рабочие мусоропровода) имеют естествознательную рабочую неделю, и уборка городских улиц, отгрузка мусора ими производится регулярно, за исключением мест, где расселяются коммерческие микрорайоны, которые ЖЭУ не обслуживает. Работы с коммерческими структурами ведет руководство города.

Что касается открытых мусорокамер — это общая беда, и решать ее крайне сложно, и потому что, сколько бы ни ставилось замков, через несколько дней они бесследно исчезают, их спаливают. Особенно постоянно это происходит в доме № 204, т. к. многие из жильцов имеют собак и кормят их отходами, которые скапливаются в мусоропроводах. Открывают мусорокамеры и горожане, собирающие бутылки. Наверное, трудно осуждать этих людей, учитывая сегодняшнее экономическое положение в стране и, в частности, в Кодкинске. Однако для ЖЭУ приобретение замков выливается в значительную сумму, т. к. в среднем один стоит 25.000 рублей;

за шесть месяцев 1995 года закуплено уже сто замков!!! В данный момент решен вопрос о том, чтобы в выходные и праздничные дни в ЖЭУ находились дежурный, который будет осматривать состояние мусорокамер и в случае необходимости закрывать их.

Уборка в подвалах проводится согласно нормам труда о том, чтобы в выходные и праздничные дни в ЖЭУ находились дежурный, который будет осматривать состояние мусорокамер и в случае необходимости закрывать их.

Об обеспечении подвалов. По нормам, актуальным замочки положено один раз в квартал, а то, что они быстро исчезают и подвалы остаются неосвоенными — беда не только жильцов, но и работников ЖЭУ. Демочки разбирают или просто воруют.

Очень часто можно видеть разбитые стекла в подвалах или слитые двери, — последние уезжают на дачи или другие спрочные теми же жителями города.

Можно еще долго перечислять нарушения правил обеспечения, которые осложняют нашу с вами жизнь.

**ПО ПОВОДУ** аварийного состояния водопроводных краевых сетей, в частности, в автору письма. Ее не было нужды решать этот вопрос через зам. главы администрации по городу И. В. Солдагову. На до было позвонить по теле-

фону 2-22-93 (диспетчер ПЖРЭО) в любое время суток, и несправность была бы ликвидирована. В настоящее время все неполадки в квартирах вдовы участника ВОВ, проживающей по ул. Гаюинуна, 81, устранены. Заменены вентили подачи горячей воды, пропущенные трубы от вентилей до смесителя. Из трубы извлечено множество мелких камешков, заменены барашки на смесителе, гайка крепления шланга заменена на стальную.

К 50-летию Победы участникам ВОВ, вдовам участника ВОВ, на деньги работников ПЖРЭО (они отчислены на нужды ветеранов одиночных заработков) было закуплено некоторое санитарное оборудование и установлено в квартирах ветеранов. Наверное, нами сделаны для ветеранов не все желаемое (исходя из имеющихся финансов), поэтому, естественно, возможны их не требуют вмешательства какого-либо другого органа.

Автору письма необходимо было только обратиться в ремонтную службу или к руководителям ПЖРЭО (директор ПЖРЭО — 2-22-08, гл. инженер 2-24-63, зам. по производству 2-21-98, зам. по общему потребам 2-23-43, начальник ЖЭУ — 2-41-17, начальник СВК 2-43-10). Тем более, что уже сейчас нами повторно начат (запланирован-

ный заранее) профилактический осмотр санитарного оборудования в квартирах участника ВОВ.

**И ПОСЛЕДНЕЕ.** В понедельник, 10 ноября, у вдовы участника ВОВ (работавшей на птицеводческой рабочей неделе) со крашеный рабочий день, до 12 часов (согласно Постановлению правительства РФ), в это относится к дежурному персоналу и к первым руковоителям объединения.

**ВОПРОС** о льстивом переводе новшней работниками объединения своего директора Б. И. Ледовских, я думаю, спорный и тут можно было бы долее дискутировать. Но пусть, как дий останется при своем мнении.

Единственное, о чем я хотела бы сказать автору письма так это, во-первых, что «чиновнику» ЛЕДОВСКИХ, а не Ивановичу, при имеющемся авторитете и опыте руководящей работы, не требуются льстивые слова, подтверждающие это, а во-вторых, что своими словами автор письма возмущен или недоволен, встали некоторым образом оскорбила коллектив объединения.

Очевидно, сегодняшнее положение в стране пробуждает людей чувства недовольства всем и всяким — что и возникает подобно

Л. ЧЕРНОВА,  
зам. директора ПЖРЭО.

## ♦ ПОЛИТКЛУБ «СП»

# Мы — за бойкот!

перь выжили на сцену молодые, которые всю нашу славную историю ставят с ног на голову.

Конечно, в последние годы Советская власть была слаба. И то при ней жилось лучше, чем сейчас при капитализме. Я имею в виду трудящихся, ибо сейчас жизнь ухудшается только для спекулянтов и рэкетиров. Ограбленный народ, привлекший к рабочему корпусу всю вашу теперь сваливают на нашу славную историю, обливая ее ядовитой грязью. Напрасно стараются, ничего у них не выйдет. В «СП» № 123 я

прочитал заметку Н. Пановой «Мы потеряли радость», а в № 126 статьи совета ветеранов, где они выступили с призывом голосовать за коммунистов. С Пановой я полностью согласен, кроме ее взгляда на выборы.

А вот с мнением ветеранов не согласен. Дело в том, что через избирательные бюллетени народ к власти не придет, а раз так, то и жизнь для трудящихся не будет улучшаться. КПРФ посылала в Думу первого созыва. А что это дало народу? За два года Дума не сделала для трудящихся ничего. Цены выросли во много

раз и продолжают расти, оставаясь далеко позади рост заработной платы. Продолжается обнищание народа. Квартир-плата стала непосильной ношей. Продолжается развал и распродажа хозяйства страны. Резко возросли преступность, алкоголизм и наркомания. А ведь в этой Думе фракция КПРФ одна из ведущих.

Дума нужна президенту, как видимость демократии, не больше. Если она будет негодна ему, то эту Думу распустят. Так что, товарищи, ничего вы не дожидаетесь от Думы. Да, Зюганов, Романов и иные с ними и не думают бороться за права народа. Им нужно парламентское кресло и высокий оклад. Зюгановы и тогда заигрывали с народом и обманули нас всех, и сейчас о

народе вспомнили потому, что им надо пролезть снова в Думу. А после выборов они забудут свои обещания. Так неужели вы и сейчас верните этим мещанинским посулам КПРФ? Одумайтесь! Исполком движения «Трудовые Красные» призывает вас к бойкоту этих выборов. Кодкинская чейка «ТК» поддерживает решение краевого исполкома «ТК» и призывает трудящихся города и района бойкотировать выборы в Госдуму. Избирательный бюллетень нам не пожелать. Это иллюзия.

Н. ТОЛЧЕНИЦЫН,  
г. Кодкинск.

**НА НАШЕЙ** памяти коллективизация, индустриализация, нападение китайских генералов на Дальний Восток, бой у озера Хасан, Финляндия война, Великая Отечественная война и т. д. И мы не только видели это все, но и сами творили. Разгромили фашизм, восстановили народное хозяйство, поднимали страну, шли на стройки коммунизма. И, как результат нашей работы, начиная с 1947 года, каждый годная с намидилась лены на товары первой необходимости, а заработная плата не снижалась. А что сделали Хрущев? В 1954 году целенаправленно уродил, а цены не снижались ни на копейку, а потом постепенно начали расти, и он же вывел талоны на муку. Постепенно шло умаление расшатывание нашей системы. И вот те-

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Новости

Скоро тендерные торги

Изыскатели проектного института «Уралипротранс» продолжают работы на участке от Карабулы Богучанского района до Ангары (Ярков).

Согласно заключенному контракту, уже в мае 1996 года должны сделать в полном объеме рабочую документацию по строительству на этом сооружении реконструированного участка железной дороги, которая в дальнейшем пойдет через мост по реке и правобережью до Кодииска (общая протяженность широкой колеи — 194 километра).

В декабре—январе на этот период отрезок будущей железной дороги будут объявлены тендерные торги — для определения генерального подрядчика, способного быстро, качественно и наиболее дешево вести строительные работы.

Зиму можно продержаться

По подсчетам специалиста, бухгалтера реализации сельхозпродукции и заготовкам при отделе сельского хозяйства администрации района З.С. Ивановой, коллективные предприятия района «Зеленосельское», «Ангара», «Колос», «Вуаковский», а также совхоз «Энергия» (базирующийся в Серамоуловом), заготовили в среднем по 13,5 кормовых единиц на условную голову скота — крупно-рогатого и свиней. А если брать только КРС — то по 15,3 кормовых единиц. Это говорит о том, что, если корма использовать по-хозяйски, рационально, то их вполне хватит на зиму. Показатель по крестьянским хозяйствам еще выше.

Приглашает «Тайга»

Месяца полтора назад АО «ГеС» открыло в Тагаре кафе-бар «Тайга». В нем можно не только пообщаться, но и выпить, послушать музыку, потанцевать. Успешитель бывает не очень много, поэтому кафе еще, видимо, не скоро окупит все вложенные в него затраты. Однако сам факт, что оно появилось и функционирует, скрывавший бы тагаринцев, заслуживает внимания. Приходите в «Тайгу» — можете здесь вы найдете то, чего хотели: нормальное обслуживание, покой, тепло.

Новый адрес

СЧИТАННЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ остаются еще в п. Временный. И одно из них — поликлиника, где работают постоянно два фельдшера, действует процедурный кабинет, т.е. без мелочистой наседание не оставлено. Были у медиков свои трудности: большая плата за помещение, ком. услуги. Сейчас найден выход — меньше по площади здание, и им оказалась бывшая гостиница «Теремок», куда и переезжает поликлиника.



Юрий Витальевич ЛУШНИКОВ — оперуполномоченный ОВД Кежемского РОВД — представитель нашего молодого поколения.

В милицию пришел весной нынешнего года. Работал в группе профилактики правонарушений несовершеннолетних. О нем сложилось мнение, как о способном, умном парне. Сейчас Юра переведен в уполномоченный, ведь там очень нужны такие ребята, как он.

Фото С. КАГГОРОВОДА

От всей души поздравляем Галину Васильевну ГОЛОШУК с Днем рождения! Пусть в жизни будет все, что нужно, что так необходимо для людей: Любовь, здоровье, счастье, дружба И много преданных друзей! Желаем тебе счастья и тепла, Чтоб все мечты и чаянья сбывались, С хорошим настроением Ни где и никогда не расставалась! Друзья.

Коллектив управ в а е н и я ПЖРЭО поздравляет Светлану Ивановну ТРЕЩОВУ с Днем рождения! Не идут года — они несутся, Летят, как стая голубей. И не дают они вернуться Прощедшим дням в судьбе твоей, А жизнь прожитая не напрасно, Все те, немощные года. Хотя стали вы чуть-чуть постарше, Но это все же срунда! Желаем здоровья, Большого счастья, долгих лет И шлем свой пламенный привет.

2185

Коллектив ПЖРЭО поздравляет с юбилеем Нину Геннадьевну АБРАМОВСКУЮ! За делами, за работой пролетели годы, Были радости, печали, были и невзгоды. А сегодня мы желаем, И сегодня мы желаем, О плохом забыть, Добрай, радостной, несчастливой Лет до ста прожить.

Уважаемую Лидию Михайловну ЛОГИНОВУ от всей души поздравляем со знаменательной датой! Есть у метких французов такие слова: «Если б молодость знала, Если б старость могла». Но бывает период, в середине пути, Когда опыт и сила могут рядом идти. Этот возраст счастливый сочетает в себе Два коротеньких слова «еще и суже». Так что жить в это время И легко и приятно. Вам еще все доступно. Вам уже все понятно. Если жизнь вам предложит Трудных ребусов ряд, То решайте их смело. Вам — всего 50. Если ж вызовет юность —

1. Об уведомлении уставного капитала в связи с переоценкой основных фондов. Совет Директоров АО «Богучанскстрой». 2186

ПЖРЭО ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ ХУДОЖНИКА. По вопросу трудоустройства обращаться в отдел кадров ПЖРЭО: проспект Ленинского комсомола, д. 14; телефон 2-28-02. 2185

Мы уже сообщали в нашей газете о деятельности новой системы — органов социального страхования, с помощью которых дети нашего района побывали в этом году в Анапе, в санаториях края. Но в основном это ребяташки из города и близлежащих поселков. В стороне остались маленькие жители верхней части района, которые не менее нуждаются в оздоровительном отдыхе. Чтобы вывезти их, например, из того же Усольево, надо немало средств, которых нет ни у родителей (там средняя зарплата 12,5 тыс. рублей, много безработных), ни в соц. страховании. Так что же делать? Вот какой ответ на этот вопрос на последней планерке у зам. главы администрации района Я. Г. Кучерука, где собираются руководители бюджетных организаций, предложил уполномоченный Красноярского регионального отделения социального страхования Г. Д. Радаев.

В районной больнице № 1, где находится детский профилакторий (название и статус в работе определится позже). Помещение свободное в больнице есть — бывший роддом, летом там работала детская поликлиника. Есть медперсонал, который может осмотреть, подлечить и накормить детей. Есть в селе школа, где могут учиться они это время. А самое главное — у нескольких организаций есть возможность выдать на это средства И Генрих Дмитриевич, определил

ЕСТЬ ИДЕЯ На отдых... в Кежму

уже 50% расходов за счет соц. страхования, назвав социальные организации: центр занятости (как на детей безработных), отдел соцзащиты (помощь малообеспеченным, многодетным и т. д.), ЦРБ (у них свои статьи), ну и, наконец, администрация и возможные спонсоры.

На планерке обменялись мнениями. А. Ф. Шелканова, зам. главврача ЦРБ, рассказала об их летнем опыте работы летней площадки. Тогда массажи пробыли в однодневном обиходе в 10 млн. рублей. При реализации предложения Г. Д. Радаева — речь шла о круглогодичном учреждении — возникли проблемы с врачом-педиатром, которого в Кежме нет, а есть только фельдшер, самостоятельного педиатрического приема.

Прозвучало предложение разработать комплексный план по этому вопросу, касающийся не только верхних частей района, но и того же Климно, например.

Идея, одним словом, понравилась. Хорошая цель, и реальные пути ее достижения.

И. БРАЛКОВА

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

Становитесь с ней в ряд, Становитесь без страха. Вам — еще «1».

Кухарова Н. Г., Краснова Л. И. 2188

От души поздравляем Людмилу Аркадьевну КАРПЕНКО с юбилеем! С Днем рождения вас поздравляя,

Привосим в дар тепло земли. От всей души добра желаем, Удач, счастья, мира и любви! Еще хотим, чтоб осень та, что неуряди, Дождом холодным не студила, Чтоб просто листья желтые свои стывала.

Коллектив детского приюта «Гнездышко». 2176

Коллектив управ в а е н и я ПЖРЭО поздравляет Сергея Ивановича НОВИКОВА с Днем рождения!

В природе так завелено: Мелькают годы, как мгновенья, И, как всегда, в часе одно К тебе приходит день рождения. Пусть будет в жизни все, что нужно, Здоровья, счастья, Что так необходимо для людей: Любви, здоровья, счастья, дружба

и горстка преданных друзей! 2180

Коллектив ПТО ПЖРЭО поздравляет Светлану Ивановну ТРЕЩОВУ с Днем рождения!

Много слов хороших хочется сказать, Счастья и здоровья в жизни пожелать, С сердцем и душою вечно не стареть И прожить на свете много, много лет.

Коллектив ПЖРЭО поздравляет с юбилеем Бориса Николаевича НАВИУЛИНА! Желаем, чтоб сплутанном было здоровье, чтоб в дверь не стучалась беда.

Успехов, удачи, семейного счастья И бодрости духа всегда! 2182

Коллектив УЭС ПЖРЭО поздравляет с юбилеем Андрея Курпиновича ПЕТРОВИЧА! Желаем здоровья на долгие годы.

Чтоб в дом не стучалась беда, Веселья и радости, мирного неба И бодрости духа всегда. 2181

Реклама ● Объявления

АО «Коса-лес» ПРОИЗВОДИТ ПАСАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ Колинск—Карабула (понедельник, пятница, суббота).

Отправление с города в 6 часов утра. В пути сопровождается музыка, будет предложено пиво, газанитки. 2172

Управлению автомобильного транспорта АО БогЭС на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:

а/слесари, а/электрик, газоэлектросварщик, токарь, слесарь-моторист, обмотчик, сантехник, раздатчик нефтепродуктов.

За справками обращаться в ОК УАТ; тел. 3-31-14. 2179

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру на однокомнатную с доплатами (маломосейские не предлагать). Обращаться по адресу: ул. Гайдунина, д. 8, кв. 77.

# ТВ

## ПОНЕДЕЛЬНИК 6

6.30 ТЕЛЕУТРО  
9.00, 15.00, 18.00, 0.45  
НОВОСТИ  
9.15, 18.20 «Тропиканка»  
10.05 Мультипликация.  
10.35 Пиют актеры кино.  
11.15 «По семейным обстоя-  
тельствам». Две серии.  
13.30 Дядя мальчиков компании,  
14.15 П. И. Чайковский «Вре-  
мена года»  
15.20 Мультифильм.  
16.00 «Звездный час».  
16.35 «Счастливый час». Х. ф.  
19.10 Час пик.  
19.35 «Угадай мелодию».  
20.00 «Мя».  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время.  
21.50 «Убийство на свадьбе».  
Худ. фильм.  
22.50 «До и после».  
23.30 Футбольное обозрение.  
0.15 «Нонне обыкновенные».  
1.05 Теннис. Международный  
турнир.  
2.00 «Любимые песни». Муз.  
фильм с участием Л. Гур-  
ченко.

## КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00 ВЕСТИ.  
8.25 «Вокзалурия, или Загадка  
доктора Никодима».  
8.40 «Одиссея». Х. ф.  
9.05 «Золотой ключик».  
9.35 «Россия. Объяснение в  
любви».  
10.20 Три «Меридиан».  
10.50 Пилгрим.  
11.35 Лучшие игры НБА.  
12.35 «Фантом».  
13.05 Непопулярная тема.  
13.15 Карьера.  
13.45 Горничная десятка.  
14.30 Де факто.  
14.45 «Мир в Биши». Х. ф.  
15.35 Футбол без границ.  
16.15 «Учитель года».  
16.45 «Класс». Х. ф.  
18.05 Певческие биенале  
«Москва — Санкт-Петер-  
бург».  
19.00, 20.25 «Кодекс бесчестия».  
Х. ф. Две серии.  
22.05 Без ретуши.  
23.00 Кини-антракт.  
23.10 «Служба 299-00-00»  
23.30 «Время доказательств».  
Х. ф. 1-я серия.  
00.25 Площадь искусств.

## ВТОРНИК 7

6.00 78-я годовщина Великой  
Октябрьской социалистической  
революции.  
7.30 ТЕЛЕУТРО.  
9.00 15.00, 18.00, 01.10  
НОВОСТИ  
9.15, 18.20 «Тропиканка».  
10.05 Мультипликация.  
10.35 «Двадцать лет и три года».  
10.45 Док. фильм.  
15.20 «Чапаяев». Х. ф.  
16.55 Мультифильм.  
17.15 «Сиреневый туман».  
Муз. программа.  
19.10 Час пик.  
19.35 «Угадай мелодию».  
20.00 В поисках утраченного.  
Ф. Равенская.  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время.  
21.50 Е. Петросян в кругу  
друзей.  
22.45 «Любимая женщина ме-  
ханика Гавриловна» Х. ф.  
0.30 Теннис. Международный  
турнир.  
1.20 «Ялта — Москва — тран-  
зит-95». Конкурс.

## КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00 ВЕСТИ.  
8.25 Мульти-путы.  
8.55 «В. Давыдов и Голшаф».  
9.05 «Короткометражный Х. ф.»  
9.25 Парламентская неделя.  
10.15 «Пригласительный билет  
Г. Преображенской».  
11.00 Репортер.  
11.15 «Широк. широк. широк».  
12.05 Квиноквартет.  
12.35, 14.30 «Двадцать ступе-  
нь».  
Две серии.  
15.45 «25 лет спустя в клубе  
«Золотой Остап».

16.55 Теннис. «Кубок Кремля».  
17.55 Кинофильм.  
18.10 «Шарман-шоу».  
18.40 «Песню».  
20.25 «Ты есть». Х. ф.  
20.10 «Городок».  
22.45 «Чисто английский ре-  
портаж».  
22.55 «Вестник моды».  
23.35 «Служба 299-00-00».  
23.50 «Время доказательств».  
00.40 Концерт группы «Агата  
Кристи».

## СРЕДА, 8

9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.45  
НОВОСТИ  
9.15, 18.20 «Тропиканка».  
10.05 В поисках утраченного.  
Ф. Равенская.  
10.50 В мире животных.  
11.30, 19.35 «Угадай мелодию».  
12.10 В эфире «Мир».  
12.50 «Два капитана». Х. ф.  
14.05 Кино нашего детства.  
15.13 Пресс-экспресс.  
15.20 Мультифильм.  
15.40 Кактус и К.  
15.50 До-ми-соль.  
16.10 Зон джунглей.  
16.35 «Элен и ребята».  
17.00 Тет-атет.  
17.30, 01.55 Семь дней спорта.  
19.10 Час пик.  
20.00 ТЕМА.  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время.  
21.50 «Полднейская история».  
Х. ф.  
23.50 Теннис. Международный  
турнир.  
1.05 «Твин Пикс».  
2.25 Алена Алина Лимита.

## КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 11.00, 17.00, 20.00, 23.00  
ВЕСТИ.  
8.30 Ритмика.  
8.45 Всего поемному.  
9.35, 17.20 Мульти-сернал.  
10.05, 20.25 «Санта-Барбара».  
11.30, 16.30 Новая линия.  
11.45 Крестянский вопрос.  
12.05 Горюнов дом.  
16.05 Там-там новости.  
16.20 Праздник каждый день.  
17.45 Теннис. «Кубок Кремля».  
18.40 «Монтажеспанк».  
18.55 Теледебаты.  
19.25 Свой игра.  
21.25 «Сигнальный экземпляр».  
21.35 От форте до пьяно.  
22.10 Боро расследований.  
23.30 «Оставайтесь в шляпе».  
00.00 «Служба 299-00-00».  
00.20 «ЭК».

## ЧЕТВЕРГ, 9

6.00 ТЕЛЕУТРО.  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.45  
НОВОСТИ  
9.15, 18.20 «Тропиканка».  
10.05 ТЕМА.  
10.50 Клуб путешественников.  
11.40 СМАК.  
12.10 В эфире «Мир».  
12.50 «Два капитана». Х. ф.  
14.05 «Дорога нашего детства».  
Фильм 1-й.  
15.13 Пресс-экспресс.  
15.20 Мультифильм.  
15.40 Дпо-го.  
16.10 Тим-топик.  
16.35 «Элен и ребята».  
17.00 Рок-урок.  
18.20 Концерт.  
19.30, 02.40, Семь дней спорта.  
19.10 Час пик.  
19.35 В мире джаза.  
20.00 «Один на один».  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время.  
21.50 «Год спокойного солнца».  
Худ. фильм.  
23.40 Теннис. Международный  
турнир.  
1.05 «Музобос».  
1.50 «Твин Пикс».

## КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 11.00, 17.00, 20.00, 23.00  
ВЕСТИ.  
8.30 Ритмика.  
8.45 Всего поемному.  
9.35, 17.20 Мульти-сервал.  
10.05, 20.40 «Санта-Барбара»  
11.30, 16.30 Новая линия.  
11.45 Крестянский вопрос.  
12.05 Там-там новости.  
16.20 Праздник каждый день.  
17.45 Теннис. «Кубок Кремля».  
18.40 «Российские железные  
дороги».  
18.55 Я — лидер.  
19.25 «Музыка всех поколений».  
20.25 Подробности.

20.35 «Никто не забыт».  
21.40 «Маски-шоу».  
22.20 Астрология любви.  
А. Векки.  
23.25 «Служба 299-00-00».  
23.45 Короткометражные Х. ф.  
01.25 «ЭК».

## ПЯТНИЦА, 10

6.00 ТЕЛЕУТРО.  
9.00, 15.00, 18.00, 00.00  
НОВОСТИ  
9.10, 18.20 «Тропиканка».  
10.00 «Один на один».  
10.40 «Утренняя звезда».  
11.25 Пока все дома.  
12.10 В эфире «Мир».  
12.40 «Два капитана». Х. ф.  
14.05 «Словы нашего детства».  
Фильм 2-й.  
15.10 Пресс-экспресс.  
15.20 Мультифильм.  
15.45 Новая реальность.  
17.30, 02.25 Семь дней спорта.  
19.10 Белое поле.  
19.25 Человек и закон.  
19.55 Пока чудес.  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время.  
21.40 «Приключения королевско-  
го стрелка Шарпа».  
22.50 Встреча.  
23.40 Трагедия.  
0.20 «По данным уголовного  
розыска». Х. ф.  
1.30 Теннис. Международный  
турнир.  
2.55 «Небесные ласточки». 1-я  
серия.  
4.00 Песня-95.

## КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 11.00, 17.00, 20.00, 23.00  
ВЕСТИ.  
8.30 «Ле Монти».  
9.00 Всего поемному.  
9.35 Мульти-путы.  
10.05, 20.35 «Санта-Барбара».  
11.30, 18.20 Новая линия.  
11.45 Крестянский вопрос.  
12.15 Музыкальный эскропит.  
16.05 Там-там новости.  
16.20 Праздник каждый день.  
16.30 Прошлое.  
16.50 Месидес.  
17.20 «Зорро». Х. ф.  
19.00 Теннис. «Кубок Кремля».  
20.25 Подробности.  
21.35 Устами младенца.  
22.10 Программа «Попелуй в  
шафроты».  
23.25 «Служба 299-00-00».  
23.40 «Ночной джунгли».  
00.15 «Обнажение танго».  
Худ. фильм.

## СУББОТА, 11

7.45, 9.10 Телеканал «Подъем».  
8.45 Слово пастыря.  
9.00, 15.00, 18.00, 0.25  
НОВОСТИ  
10.30 «Не зная».  
11.00 Утренняя почта.  
11.35 СМА.  
11.50 Губинский: великие имена.  
12.20 Воионт.  
12.45 «Лит-парад».  
13.35 «Небесные дети». Х. ф.  
13.50 Автомобиль и я.  
13.50 В мире животных.  
16.30 Америка с М. Тарагутю.  
17.00 «Как это раз».  
17.10 «Счастливые случаи».  
18.20 Концерт.  
19.00 «Человек с бульвара  
калужников». Х. ф.  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время.  
21.50 Концерт, посвященный  
Дню милиции.  
23.25 Мультифильм.  
23.35 «Вран-ринг».  
0.45 Теннис. Международный  
турнир.  
1.40 «Среди серых камней».  
Худ. фильм.  
3.15 «Небесные ласточки».  
4.20 «Луный вальс». Фильм-  
балет.

## КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, ВЕСТИ.  
8.20 Подробности.  
8.35 «Вокзалурия, или Загадка  
доктора Никодима».  
8.50 «Золотая антенна».  
9.05 «Одиссея». Х. ф.  
9.30 «Золотой ключик».  
9.50 Этикетка.  
10.00 «Правительственные  
будни».  
10.30, 22.10 Кини-антракт.  
10.35, 16.00, Теннис. «Кубок  
Кремля».

11.10 Семь нот в тишине.  
11.45 Пилгрим.  
12.30 Лучшие игры НБА.  
13.30 «Горная десятка».  
13.45 Де факто.  
14.30 «Труба Мегре». Х. ф.  
15.15 «Как жить будем?».  
16.30 Петербургские истории.  
Г. Вишневская.  
17.00 «Твои возможности, че-  
ловек».  
17.45 «Вели».  
18.15 Футбол без границ.  
19.05 Двойной портрет.  
20.25 «Над темной водой».  
Худ. фильм.  
22.20 «В поисках литературы».  
23.10, 0.35 «Служба 299-00-00».  
23.35 Программа «А».

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12

7.50 Тираж «Спортлото».  
8.00, 9.10, Телеканал «Подъем».  
9.00, 15.00, 18.00, 0.45  
НОВОСТИ  
10.30 Пока все дома.  
11.00 Утренняя звезда.  
11.50 Из первых рук.  
12.00 Спорт России.  
12.30 Игрой гармонь.  
13.00 Рейтинг деревни Лушко-  
кин.  
13.25 «Очевидное — невероят-  
но».  
13.55 Мой друг — дошадь.  
14.25 «Смехопанорама».  
15.20 Вокзал мечты.  
16.10 Клуб путешественников.  
16.55 Человек при деле.  
17.15 Мультифильм.  
18.20 Трагедия.  
18.50 Ничего шоу.  
19.20 «Разговор на свежем  
воздухе». Л. Гурченко.  
20.05 «Захват». Х. ф.  
22.00 «Воскресенье».  
23.50 Новости спорта.  
23.05 «Приключения королевско-  
го стрелка Шарпа».  
23.50 Теннис. Международный  
турнир.  
1.05 Любовь с первого взгляда.  
1.40 «Ялта — Москва — тран-  
зит-95». Конкурс.

## КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 11.00, 14.00, 20.00 ВЕСТИ.  
8.20 Терюк.  
8.35 Первый дубль.  
8.50 «Одиссея». Х. ф.  
9.15 Доброе утро, Европа.  
9.45 Аля-баты...  
10.15 Хроно.  
10.45 Кини-антракт.  
10.55 «Космокадация».  
11.15 Парламентская неделя.  
12.00 Большой хоккей.  
12.40 «Книжная лавка».  
13.10 «Труба Мегре». Х. ф.  
14.30 «Не вырубите».  
14.45 Грош в кавалере.  
15.15 Теннис. «Кубок Кремля».  
17.10 Три богатыря.  
18.00 Волшебный мир Диснея.  
18.55 «Главный здесь — я».  
19.25 «Комедия положений».  
20.25 «Вокзал для двоих».  
Две серии.  
23.00, 00.00 «Служба 299-00-  
00».  
23.15 У Кюшии  
00.20 Чемпионат мира по ав-  
тотолкам.

**5-го ноября (воскресенье)  
СОСТОИТСЯ ОБЩЕЕ СОБРА-  
НИЕ** граждан, сдавших  
деньги на строительство потре-  
бов на дворе жилого дома  
КПД-314 (МЖК).  
Повестка собраний: «Продол-  
жение строительства. Пере-  
гистрация».  
Начало в 10 часов. Явка  
граждан желательна.  
Отдел архитектуры.

**СРОЧНО НУЖНА** донорская  
кровь для больного (третья от-  
ригидельная).  
Обращаться в приемный по-  
кой или «Скорую помощь» Ке-  
жемской ЦРБ,  
2191

**ПРОДАЮТСЯ:** дача в цент-  
ре «Луца» (имеется дом с  
мансардой (6х8), подвал, баня,  
хозпостройки) или МЕНЯЕТСЯ  
на однокомнатную квартиру,  
— дача в «Луце» (9 соток)  
за 1 300 000 руб.  
Обращаться по адресу: ул.  
Гидростроителей, д. 4, кв. 6,  
2174



Наш адрес: г. Колпинск, БГС,  
д. 10, кв. 8, тел. 2-29-83.

В магазин «Роспечать» (в  
здании почты) ПОСЛЕДИНИ  
В ПРОДАЖУ КНИГИ (фанта-  
стика, детективы, бестсел-  
леры, математическая мозаика, репи-  
титор по физике — 2 тома),  
печенье, женские колготки,  
ручки школьные, обувь (жен-  
ская, мужская), чулки-чулки сто-  
ице 650 руб.

**ПОСЕТИТЕ НАШ МАГА-  
ЗИН.** Цены самые низкие.

**ПРОДАЮТСЯ** КамАЗ-43101  
(1989 г. выпуска) в хорошем  
состоянии.

**Обращаться по телефону:**  
2-23-69.

**ПРОДАЮТСЯ:** автомашина  
ГАЗ 3306 (1993 г. выпуска) в  
хорошем состоянии;  
— дачный участок в кооп.  
«Жылстрой» (15 соток, имее-  
тся пилотернал на дом);  
— машина визальная («Не-  
ва-5», ручная)  
**Обращаться по тел. 2-29-70**  
(домашний).

# „СП“

Заместитель главного редакто-  
ра, ответственный секретарь —  
**Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ**

## РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

редактор отдела социальных  
проблем —  
**И. Ю. БРАКЛОВА**  
корреспондент —  
**В. Н. ВИНОВАТОВА**  
редактор общественно-поли-  
тического отдела —  
**Н. В. ЗНОВА**  
редактор производственно-эко-  
номического отдела —  
**В. Г. ЗЫКОВ**  
фотокорреспондент —  
**С. Г. КАЙГОРДОВ**

Адрес редакции: 663470  
г. Колпинск Красноярского края  
**ТЕЛЕФОНЫ:**  
главный редактор, приемная  
2-41-01  
зам. главного редактора,  
корректор 2-46-48  
отдел социальных проблем, об-  
щественно-политический отдел  
2-49-21  
производственно-экономический  
отдел, бухгалтер 2-46-33  
подиграф. участок, отдел до-  
ставки 2-29-98

Рукопись не рецензи-  
руется и не возвращается. Мнения  
авторов публикуемых ма-  
териалов могут не  
совпадать с мнением  
редакции. Ответственность  
за содержание рекламы  
и объявлений несет  
рекламодаватель.

**УЧРЕДИТЕЛИ:** ТРУДОВОЙ  
КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ,  
АДМИНИСТРАЦИЯ  
РАЙОНА УПРАВЛЕНИЕ  
ИНФОРМАЦИИ  
АДМИНИСТРАЦИЯ  
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.  
Корреспондент — **Н. Г. ПОЛЯКОВА**  
Метранжа —  
**В. И. БЫКОВА**

Литингисты — **А. В. КРИГЕР,**  
**Н. С. ПЕСТРИКОВА.**  
Печатник — **Ф. А. ГУСЕВ.**  
Газета выходит по  
вторникам, четвергам  
и субботам.

Объем — 1 печатный лист  
Индекс — 52336  
Почтовый индекс  
Тираж 5400  
Заказ № 133.